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A világ sorsában I 

mégis csak kell valamelyes változásnak, 
néminemű javulásnak történnie. Nem le 
hét közömbös az európai viszonyok ala 
Mására az a tény, hogy Franciaország 
kormányát egy valódi bókoKzorotctUn 
áthatott többség veszít áh Hiszen, Igaz, 
Pollién ró Is a bőket Mríutto, sőt minden 
válságot, zavart is, amit felidézett, a 
békével Indokolta, de útja és Iránya 
biztos katasztrófáim vezetett volna. Az 
uj francia politika elve önmagában 
Igazi békeakarat, a h-gWékonyftbh bé
keszolgálat: lehetővé tenné Németország 
nak. hogy kötelmeit teljesítse és beillesz 
kednessúk a nagyhatalmak sorába.

Az uj francia kormány, a miniszter- 
elnökjelölt, Herntot szavai szerint, 
könnyebbe fogja tenni a német szol
gáltatások módját és mértékét, hogy ez 
által megerősítse a német demokráciát 
és megakadályozza a német nacionalista 
és reváns irányzat fölülkerekedését. Ez 
a politika, ha sikerrel jár, mind köze
lebb viszi Franciaországot Németország 
hoz, Európát a konszolidációhoz, a vi
lágot a valódi békeál lapolhoz. Annál 
is inkább éhez, mert a két halalom ellen 
tétéinek csökkenése egyúttal magával 
hozza a fegyverkezés csökkentését, s így 
a gazdasági fejlődés nagyobb lehetősé
geit és biztosítékait is.

Ma már ott vagyunk, hogy az Egye
sült-Államokon kívül, mely elsőnek és 
a leghatározottabban proklamálta a 
leszerelés tervét. Nagy Britannia kormá
nya élén egy kifejezetten pacifista mi
niszterelnök áll, aki, ha időnként han
goztatja is a nemzeti öntudat szüksé
gét és fontosságát, pártja elveivel, ha
gyományaival és hivatásával a fegyver
telen béke céljait szolgálja* Éhes az an
gol békosMellemhez járul most a 
győzelmes francia baloldali többség 
programmja, mely a Ruhr és a húr tul- 
feszitéBe helyett a kibontakozás és ki
egyenlítés nagy érdekét fogja szolgálni.

Európában immár csuk két sn ; m 
sabb veszedelme van a pec’’”^ 1 ■• t 
vésnek: az egyik Oroszom; . .< mWk 
Olaszország. Az előbbiről már tűnjük, 
hogy a békeszerződések megtagadásá
val és bizonyos igények támasztásával 
a háborús lehetőség Damoktes kardját 
függesztette Európa föléj e lm elég erős 
volna, már most illuEóriussá tenné a 
nagy békebarátok és békepártok le
fegyverző akcióját. A bolsevista rend
szer már csak a kommunizmus terjeszt

elért, amit kívánt, amiért annak idején 
megszegte a szövetséget, s ha most 
mégis még jobban akar fegyverkezni, 
akkor vagy még többet akar, vagy rossz 
a lelkltemcretix minden barátság és biz
tatás ellenére KAI a nu^uzerzett örök- 
séget.

A leendő uj francia kormány bé- 
keszellcmo azonban, ha őszinteség M

igazságén#« hm ja át társaságban a A párt a román-magyar megértést 
brit es amerikai bokekészsógnoK, erő- kiváüia
sebb lesz a szovjet terrorjánál és Musso 1
tini nagyravágyásénál. Akkor ezeknek A Magyar Bárt a következő konunü- 

I kell löm lök az erkölcsi erő nikét adta ki: Az Inldzöbteoiuág első sor
ban dr. Jakabffy Elemérnek és Tatarescu 
kisebbségi; miniszternek Lúgoson és Ko- 
loMVárolt tartott tárgyalásaival, valamint 
a hírlapokból már Ismeri nyilatkozatai
val foglalkozott. Minthogy az iutózöhkott-

Is mejt? kell tőrniök az erkölcsi erő 
nagysága alatt és ImhÓdolniok a világ 
türelmetlen hókén leiratának. A história
Igaz«..?., ide nem tűr sokáig sem erő
szakol, aem csnlfnsógot.

ItiiMváróit tartott Iá
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A Magyar Fárt elhalasztotta Brassóba összehívott 
közgyűlést

Megbonthatatlan a párt egysége — Öttagú bizottság fog tárgyalni a kormánnyal
A Brassói Lapok munkatársától.

KOLOZSVÁR, május 25. A Magyar 
Párt központi elnökségé, mint már je
lentettük, május hó 24-én szombaton 
délelőtt 11 Órára Kolozsvárra egybe
hívta a központi intézőbizottságot,hogy 
a brassói nagygyűlést megelőzőleg tár
gyalás alá vegye Tatarescu kisebbségi 
államtitkárnak a Magyar Párt egyik el
nöke, Jakabffy Elemér előtt telt nyi
latkozatát, melyben lényegesen meg
korrigálva áprilisi kijelentéseit, kifeje
zetten elismerte a Magyar Pártot és kt- 
tejezósro juttatta azon kívánságát, hogy 
a kormány ne vében tárgyalni óhajt a 
párttal.

Az intézőbizottságnak csaknem min 
den tagja megjelent a nagyjelentőségű 
ülésen, melyet azonban — mint erről 
lapunk már beszámolt, — délelőtt meg 
tartani nem lehetett, mert az államrena 
őrség feloszlatta azzal az indokolással, 
hogy, bár az ülés kellő időben be lett 
jelentve, de a katonai parancsnokság an 
nak megtartására az engedélyt még 
meg nem adta. Az intézőbizottság tag
jai megdöbbenéssel és keserűséggel vet
ték tudomásul a hatóság intézkedését, 
mely meggátolta a kétmilllónyi magyar
ság egy 'ül hivatott és illetékes képvi- 

kormAny általse
g «'gr -------- ------------
Jetéi ba i, hogy a

móc-rmte:
V lehetőségié és 

cl-

tése és érvényrejuttatása végett is szü
letett ellensége egy olyan békeállapot
nak, mely nem az Ö elvein és szisztémá
ján nyugszik. A szovjetnek folytonos 
forradalmak és harcok kellenek, hogy a 
világ a szerinte való rendhez és nyu
galomhoz eljusson.

Itáliának, mint a királyi trónbeszéd 
hangsúlyozta, ma még fegyverkeznie 
kell, mert más államok is fegyverkez
nek. Pedig Olaszország mai helyzete 
már nagyon is megengedné, hogy jó 
példával járjon elől és ne akarja meg
várni, mig a többiek teszik meg az el
határozó lépést. Franciaországnak még 
van oka Németorszáipól tartania, de »«nurLu uaiiumxy 
Olaszországnak senkiiül, Még Jugo- “®0 J®]®11^*! az 
szláviéval, az egyetlen veszedelmes rt- tatott tárgy alánról, 
vállasai Is békót> követségét kötött, mii 
vagy ki fenyegeti tehát?

Ha ennek ellenére .'Myvcrk ?ík, fi 
hadlavlatíkáiát te mt ^ban tejit.- 
tenl akarja,'ekkor *■ ^tote’? »BÍ4 
imperialista célzatból teszi, s ez mar 
ellene szól az európai demokrácia bé-

nöku?o igy iiitezkeuc.it, ^ogy -ciulán 3 
órára gyűljön össze újból az intézőbi
zottság, hogy amennyiben eddig a had 
testparancsnokság engedélye megérke
zik, a gyűlés meg legyen tartható.

Délutánra tényleg megérkezett a 
furcsa módu.i megkéseli engedély, de 
ekkor Gritta Ovidius, az áUamreudŐr 
ség prefektje azt közölte az elnökség 
gél, hogy

a gyűlés addig meg n^m kezdhető, 
mig ő meg nem érkezik, mert a 
gyűlés csak az ő jelenlétében, tehát 
közvetlen ellenőrzése alatt tartható

meg.
A három órára pontosan egybe- 

gyűlt intézőbizottság ülése Így mintegy 
tizenötpercnyi késedelemmel volt meg
tartható, mert a rendőrprefekt egy 
kissé megkésett.

ben legjobb meggyőződése szerint sem
mi Inkriminálható nincs. Ez alkalom
mal a temesvári szlgurnncán azt kér
dezték tőle, hogy mit beszélt Tataro. • 
cuval. 0 a választ megtagadta, mert 
nem volt felhatalmazva az államtitkár 
tál arra, hogy a szigurancán tartson 
expozét. Ezután azt kell tapasztalnia, 
hogy előbb feloszlatják azt az Ülést, 
melyet az államtitkár egyenes kíván
ságára és a kormánnyal leendő tárgya
lás megbeszélése céljából hívtuk össze, 
most pedig hatósági közeg ellenőrzése 
alá helyezik a tanácskozást. Ilyen kö
rülmények között kénytelen misszióját 
letenni, eláll az államtitkárral folyta
tott tárgyalás ismertetésétől és azt le
vélben áz államtitkárnak is bejelenti.

Zima Tibor képviselő a Magyar 
Párt kötelékébe tartozó parlamenti ta 

gok nevében szólalt fel, és kijelentette, 
hogy hatósági közeg jelenlétében a tár
gyalást nem tartja folytathatónak. Jó. 
de önérzetes polgárai vagyunk az or- 
szágnak — mondotta — és ép ezért 
hatósági ellenőrzés alatt nem ülésez
hetünk. Indítványozta, hogy az ülés 
rekesztcssék be és oszoljon szét.

Gritta rendőrprefekt erre felkérte 
az elnökséget, hogy az ülést ne oszlassa 
tel, hanem várja be, mig ő az illetékes 
katonai luktorral, kitől rendeletét ka
pott arra, hogy a gyűlésen jelen le
gyen, tárgyal, mert meg van győződ
ve arról, hogy a hatósági ellenőrzés 
mellőztél::! fog. Körülbelül egy fél óra 
múlva visszatért Gritta és közölte Ug 
ron elnökkel, hogy

a gyűlés hatósági ellenőrző közeg 
részvétele nélkül megtartható.

Ugrqn István elnök megnyitotta a 
délelőtt hatósági intézkedéssel félbesza
kított ülést, és ismertetve a történteket, 
telkérte Jakabffy Elemért, hogy tegye 

államtitkárral fuly-

mindent

Jakabffy Elemér dr. kijelentette, 
hogy lő: számot akart adni áz arra ille
tékes intézőbizottságnak az államtitkár' 
rai folytatott mc^’eszéig^r^ mert ^r« 
re őt a a á’^MÜkór “gy! ^-^ felkérte 
és felhatalmazta. Mielőtt a gyíréire el
indult volna, a temesvári hadbíróság
hoz idézték egy vezércikke miatt, mely-

ság tárgyalásai bizalmas természetűek vol
tak, a párt vezetősége a gyűlésről részle
teket #,em ad ki, azonban megállapítja, 
hogy> a felszólalások során hangsúlyozták 
a magyar-román barátságot. A párt veze
tőségének és intéző bizottságának minden 
tagja kívánja a román néppel való meg
értést. Ezenkívül nyomatékosan jutott ki
fejezésre az is, hogy a jpártegység meg
bonthatatlan, és hogy az intéző bizottság 
bizalma a pártvezetésig Iránt szilárd.

Csak ezek után foghatott az intéző 
bizottság munkába és éjjel fél egy óráig 
tartó beható eszmecsere után elTogad- 

a következő határozati''javaslatot:ta

Magyarország áttér a kétkamarás 
rendszerre

BUDAPEST, május 20. A budapesti 
lapok arról értesülnek, hogy a kormány 
most dolgozott az alkotmányjogi reformja 
vasiatok előkészítésén, amelyeket már az 
őszi ülésszakon le akar tárgyaltatok Az 
első javaslat a kétkamarás rendszerre va
ló visszatérésről szól. Tudvalevőleg a nem 
zetgyűlósnek országgyűléssé való átalaku
lásakor a nemzetgyűlést fel kellene osz
latni, ezzel szemben a kormánynak az a 
terve, hogy a neinzetgyüjé|$ mandátumát 
meghosszabbítsa, s hogy így az összes re 
formjavaslatokat letárgyalhassa.

A fuzionált Jorga-Argetoianu párt 
gyűlése Galacban

GALAC, május 20. A fuzionált Jor- 
S-Argotolanu párt tegnap népgyülést 

rtott itt, amelyen .Torga Miklós is fel
szólalt. Jorga beszédében azt a remé
nyét fejezte ki, hogy hamarosan elkö
vetkezik az az idő, amikor a párt át 
togja venni az ország kormányzását.

Megint antiszemita tüntetés volt 
Jassyban

BUKAREST, május M Jassybői 
, ’táviratozzék, hogy ott a szombatról va 
sárnapra virradó éjszaka újból anti
szemita tüntetés volt. A tüntetés az Ex-

vu-

«A Magyar Párt intézőbizottsága 
tudomásul veszi Tatarescu kisebb
ségi miniszter urnák a Magy ar Párt 
tál megindítandó tárgyalásokra vo
natkozó nyilatkozatát, kiküld már 
most egy öttagú bizottságot, a bras
sói nagygyűlés megtartását pedig 
egyelőre elhalássza.»
A gyűlés az öttagú bizottságba Ber- 

nady György központi alelnök elnöklete 
alatt kiküldötte Fülöp Béla szenátort, 
leleky Arthur grófot. Zima Tibor kép
viselő! és Zágom István dr,-t. Az intézö- 
bizottság határozata értelmében ez a 
hizotM'i értutk^réshe lép a kisebbségi 
álifln'»< UJC-Í-1 ?'SZrr,aO."f’”é* *Mvtet vő» 
’4 ? e’°: ^1,v **" ti*' ■ f '^Őbl- 
sott^'jnnv ’^''ly fl*^ «•: esetleg*’ íreg 
állapodtok kérdésében tárgyal és ha
tárod

celsior-kertben folyt le s azzal kezdő
dött, hogy Cuza professzor diákjai tün
tettek Constantinescu-Barlad egyetemi 
tanár ellen, aki feleségével a kertben 
tartózkodott. A tüntetés mind nagyobb 
és nagyobb arányokat öltött, míg végre 
Mantlu prefektus intézkedésére a tűnte- 
Bőket ejjel 1 órakor szétverték és né
gyet közülök letartóztattak.

Márta királynő köszöneté 
az angoloknak

LONDON, május 20. Mária román 
királynő a Sudnay Express utján üze
netei küldött az angol népnek, amely
ben köszönetét mond azért a szívé
lyes fogadtatásért, amelyben őt londo 
ni látogatásakor részesítették.

Cooíidge elnök súlyos beteg
WASHINGTON; május 2G. Coolld- 

ge elnök súlyosan megbetegedett. Álla
pota óráréb órára aggasrtobbá válik, 
úgy, hogy orvosai a végső -ztr.o 
fától tartanak.

iiitezkeuc.it
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A zsidók bántalmazása — kommunista 
és magyar kitalálás

Kampóskeresztesek megtámadták 
a dévai zsidó temetőt

A Brassói Lapok munkatársától.
BRASSÓ, május 26. Az amerikai 

sajtóban és bizonyára más külföldi új
ságokban is élénk visszhangot keltettek 
azok a gyalázatos inzultusok, melyek 
újabban Erdély számos helyén zsidó 
egyéneket értek. A kormány francia- 
nyelvű félhivatalosa az erről szóló ame
rikai híradásokat hamis híreknek, bol 
sevista és magyar rágalmaknak nevezi, 
holott amik történtek, mondja, csak 
diákok rosszizlésü kiruccanásai.

Magyarország a gazdasági újjáépítés utján 
Londonban és New-Yorkban kezdik meg a magyar kölcsön jegyzését 

A Nemzeti Bank alakuló közgyűlése
— A Brassói Lapok

Magyarország tövises útja lassanként 
valóban a rend és szilárdság felé vezet. 
Három biztató hirt foglalhatunk ma ősz- 
sze a hosszas szenvedésekből való kibon
takozás komoly jeleiként. Arról szálának 
czcK, nogy Coolidge elnök aláirta a ma
gyar kölcsön f unciái ás ár ól szóló törvényt, 
hogy a kölcsönt még © héten kibocsátják 
Londonban, Newyorkban és más fontos 
tőzsdéken és a szombaton már hirűladott
Nemzeti Bank-alakulás biztatói részletei-Szóval, a kormány lapja, ahelyett, Nemzeti Bank-alakulás biztató részletei- 

hogy a durva és embertelen, rendbon- ről. — Nem kell ezekhez külön magyará 
tó és kulturáltan támadásokat ítélné el ^t, úgy közöljük őket, ahogy hozzánk
élesen, határozottan és bátran, az ame- 

' rikai lapok túlzásaiba és azok állitó-
befutottak

Coolidge elfogadta a kölcsön feltételeit
Washington, május 24. Coolidge 

elnök aláírta a magyar kölcsönhitel fűn- 
hálásáról (hosszú lejáratú kölcsönként le
endő felvételéről) szóló törvényjavaslatot. 
Ezzel a kölcsön visszafizetése ügyében a

lagos szerzőibe köt bele. Ez jellemző.
És most, hogy az Indépcndance Rop 

maine az itthoni sajtóban is találjon 
egy ilyen »rágalmat« ime az alábbi 
dévai tudósítás, melynek »ártatlan« jel 
legét azok a bolsevisták és magyarok 
megint ki fogják színezni Amerikában:Az „ jAépUeU .szervezet, amely AÜX^^^^ k^X
J ampóskeresztcs irányzatával az egész .......................... * ”
országot behálózza, II unyad vármegy ét
ben is az aktivitás terére lépett. .

Már hetek óta észlelhető bizonyos 
nyugtalanság és fészkelődé» a diákság 
köreben. A házak falaira rajzolt kam- 
póskeresztek, egyes diákok nyilatkoza
taiból, mind arra mutattak, hogy a le
vegő itt is me* ~J~~ “~~íU— T-x-' t-

magyar kormánnyal kötött egyezmény!

on

jón

BllntézBdött

Megkezdik a kölcsönjegyzést
Ilon dón, május 24. A jövő hét ele-

is meg Van fertőzve. Hetekig 
tanítóképző intézet egyik ab

lakán egy nagy tábla, amelyen kam- 
pós kereszt díszelgett. A diákok egy ta
nár vezetése mellett járták be az 
uccákat, énekelve ébredő dalokat, ame
lyeket sűrűn szakítottak meg a magya
rok és zsidók ellent kifakadások. Ez

lógott a

megkezdik a magyar kölcsön jegy
zését tíz millió font összegben 
Londonban, Newyorkban és nehány eu
rópai tőzsdén. A Timos megemlíti, hogy 
a kölcsön Londonban jó fogadtatásra szá-
mithat, mert a népszövetség pénz
ügyi bizottsága azt eléggé 
tositotta.

biz-

történt azon a napon, amelyen Nagy 
Károly református püspököt fogadták.

Szívesen elismerjük, hogy úgy a 
rendőrhatóság, mint az erre hivatott 
többi hatóság vezérei komoly hivatá
suk tudatában mindent elkövetnek, 
hogy a polgárság élet és vagyonbizton 
ságát megóvják. így például Candrea 
Valér alispán, a főispán távollétében az 
összes hatóságok főnökeit és az iskolák 
igazgatóit értekezletre hívta össze, a- 
melyen külön is felhívta figyelmüket a 
zavargások megelőzésére és szigorú 
rendszabályok betartására. Úgy lát
szik, hogy a diákság is megneszelte, 
hogy komolyan veszik e preventív intéz 

’ kedéseket, és ezért eddig magában a vá
rosban nem mert támadólag fellépni. 
Folyó hó 23-án az egyesülés emlékeze
tére rendezett ünnepélyek tehát zavar
talanul fejeződtek be. Este azonban egy 
diák csoport megtámadta a dévai zsidó 
temető őrét, és lelő véssél fenyegetve, 
bebocsájtatást kért, hogy bosszuérzésük 
nek legalább a halóinkkal szemben van
dál pusztítással kifejezést 'adjanak. Az 
őr azonban semmiképen nem engedeti 
e fenyegetésnek, hanem kerülő utón a 
rendőrséget értesítette e merényletről, 

■ Közben a kampós keresztes vitézek fel 
másztak a halottas házra és onnan le 
szedték a jelvényt és összetör
ték. A rendőrség megérkezése akadá- 
dályozta meg őket további munkájuk
ban.

Külön érdekességet ad az egész ügy 
nek az, hogy a támadást egy Andrica 
nevű fiú rendezte. Ez a fiú néhány hét
tel ezelőtt álkulcsai behatolva Diemen- 
stein Jakab lakásába, gyilkossági kí
sérletet követett el és csak a megtáma
dott erős lélekjelenlétén múlt, hogy a 
gyilkosság terve dugába dőlt. A rend
őrség Andricat lefogta volt, de az 
ügyészség szabadlábra helyezte.

A Magyar Nemzeti Bank 
alakuló ülése

Budapest, május 24. A Magyar 
Nemzeti Bank alakuló közgyűlése délelőtt 
tíz órakor volt a Tudományos Akadémia 
dísztermében,

A terem zsúfolásig tele volt; megje
lent azon Korányi Frigyes pónzügyminisz-

eredeti távirata. —■

tér, Pesthy Pál fgaZságügyminiszter és 
a közgazdasági, pénzügyi élet minden szá 
mcutevH tényezője. Az ülést Korányi mi
niszter nyitotta meg. Üdvözölte a részvé
nyeseket és kiemelte annak a nagyszabású 
érdeklődésnek jelentőségét, amely a Nem
zeti Bank megalakulásával szemben a 
magyar társadalom valamennyi rétegében 
megnyilvánult. Majd igy folytatta:

— A mai nap fordulópontot jelent a 
magyar gazdasági élet történetében.

Végre elérkezett az idő arra, hogy hoz 
«átfoghassunk azoknak az intézmények
nek megteremtéséhez, amelyek az egész 
gazdasági életnek szilárd kereteket bizto
sítanák.

—- Az első ilyen intézmény a 
Magyar Nemzeti Bank, amely esz
köze és egyben biztosítéka is annak, nogy 
gazdasági életünket szilárd alapokra he
lyezhetjük, hogy megteremtheti ük azokat 
a feltételeket, amelyek a termelés normá
lissá tételéhez, a vágyóul és jövedelmi adó 
'eloszlásában mutatkozó eltolódások meg- 
szüntetétóhez szükségesek. A Nemzeti 
Banktól várjuk azt, hogy gazdasági viszo
nyaink javulása folytán politikai súlyhoz 
jussunk kultúránk, hitelünk emelkedjék 
és elfoglalhassuk a minket megillető bo
lyét a müveit nemzetek sorában.

Korányi beszédét lelkes éljenzés fo
gadta, majd Popovícs Sándort megválasz
tották az alakuló közgyűlés elnökévé; 0 
elnöki beszédében szintén hangsúlyozta az 
alakulás jelentőségét és többek között eze
ket mondta:

— A Nemzeti Bank főcélja az, hogy a 
pénz megbomlott jogrendjét 
helyreállítsa, a pénz értékét állandó 
sítsa.

A közgyűlésen 2-13170 részvényt Volt 
képviselve, A közgyűlés végén felolvasták 
a kormányzó kéziratát, amely Popovícs 
Sándort, a Nemzeti bank kormányzójává 
nevezi ki.

A politikai foglyok 
kicserélése

Tíz magyar fogolyért huszonöt 
román foglyot ad ki Magyarország

A Brassói Lapok tudósítójától.
NAGYVÁRAD, május 26. Szombatom 

délután Nagyváradra érkezett Proto- 
popescu ezredes, a hadügyi kor
mány képviselője és vele egyidőben ide
érkezett Burileanu főkonzul is, hogy 
a román-magyar politikai foglyok cse
reakciójánál jelen legyenek. Minden 
percben várják Krístóffi magyar poli
tikai megbízottat is, akivel a foglyok 
névsorának kicserélése után a sokat 
szenvedett magyar és román foglyok 
viszont láthatják hazájukat.

Románia tíz politikai foglyot ad ál 
Magyarországnak, s ez az utolsó, még 
itt levő transzport. Először 1921-ben, mi 
sodszor 1923-ban történt fogolycsere, a 
most kicserélésre kerülőkön kívül több 
politikai elitéit nincs Romániában. A tíz 
fogolyért Magyarországból 25 román fo- 
ffolyt adnak át Borsnál, ahol a kicseré 
ősi akció valószínűleg hétfőn, vagy 

keddfen lesz. Romániából Hanzí Mik
lós, Bíró Zslgmond, Jakab Dániel. 
Elekes Dénes. J o c k u Mihály, N a gy 
Mihály, Sz é p Mihály, Lennel Már
ton, Sz cmlérl Ferenc, N a gy Gáspár sza 
bódulnak ki. Hogy Magyarországból kik 
jönnek, azt a jelen pillanatban, Kris
tóf fi megérkezéséig nem tudják ponto
san.

Bérlet v&oást I 
fUrész-telepünkön nagyon jutányos | 

áron elvállalunk. S

„Honterus“ üveggyár Brassó.
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Földmivesszövetségi elnök, aki kivándorlási 
ügynököket támogat

Tömeges feljelentések Alsós János ügynök ellen
A Brassói Lapok tudósítójától.

NAGYVARAD, május 26. Nem elő
ször foglalkozik a Brassói Lapok Alsós 
János kivándorlási ügynök viselt dol
gaival s most lesz egy éve, hogy épp 
a Brassói Laóok leplezte le ezt a ve
szedelmes kivándorlási hiénát, aki a 
szegény biharmegvei nép bőrén akart 
meggazdagodni. Most ismét foglalkoz
nunk kell vele, mert — bár az elmúlt 
év alatt több ízben is rámutattunk gya
lázatos csalásaira, a nagyváradi rend
őrség csak röviddel ezelőtt indított el
járást — a tömeges feljelentések alap-

El az az Alsós János ?
Alsós János, ez a barnaarcu, csőn 

tos, szikár termetű férfiú, aki rendesen 
szarvasaggancsos bottal volt látható, vá- 
radvelenceí kis gazda volt, s az impé- 
rium átvétele után őt is megszállta a hír 
télén meggazdagodás vágyának ördöge 
Hosszú ideig összeköttetésben állt Jó
nás Demeterrel, a nem kevésbbé hír
hedt gazdasági tanácsossal s ebben az 
időben a kincstárt több ló eladásával 
károsította meg. Ez azonban veszedel
mes üzlet volt, fel is hagyott vele, s fel
csapott kivándorlási ügynöknek. Idő
közben belépett a liberálispártba s a 
párttagság kamatoztatásához látott.

Mint kisgazda, szoros összekötte
tésben állt a színié# überáilssá vedlett 
Szilágyi Cuihu Jánossal, a Biharmegyei 
és Nagyváradi Földmivcsszővétség el
nökével, akinek sikerült Mosoiu mi
niszter kegyeibe is behízelegnie magát 
és Ilyen összeköttetésekkel — úgy hitte, 
büntetlenül követheti el utlevélcsalá- 
sait.

Irodát nyitott és amerikai beutazási 
engedélyek szerzésére súlyos összege
ket vett föl többnyire földhözragadt 
szegény emberektől kiket elkábitott az 
Újvilág kincseiről tartott előadásaival.

Klkeí károsított meg ?
Egy Borscu nevű scífőrtől uüCü 

lejt, Szilágyi scflőrtvl 7000 lejt, Maláj 
nevű Temető uccui hűnk AT 5000 lejt

vett föl — a megkárosítottak névsorát 
hasábokon át lehetne folytatni, — s a 
kik nem hittek meséinek, azoknak 
ajánlólevelet adott — amelyet Alsós ki
vándorlási ügynök számára a föld

A legújabb francia irodalom
Ernst Guirard publicista előadása

BRASSÓ, május 26. A Saguna líce
um dísztermében szépszámú közönség 
előtt, melyben a román értelmiségen kí
vül a magyarok és szászok köréből is szá
mosán voltak jelen, Ernest Guirard pub» 
licista a fiatal francia írókról tartott nagy- 
érdekű, figyelemmel hallgatott előadást

Miután rövid visszapillantást vetett a 
megelőző három évszázad francia irodal
mának jelentőségére, értékeire és hatásá
ra s arra a szoros kapcsolatra, mely a ro 
mán kultúra és a francia szellem közt 
van, rátért tdlajdonképenl tárgy,ára.

A mai francia irodalom jellemző vo
nása a szélsőségig vitt individualizmus, 
a jellemek tanulmányozása, az uj civilizá
ció előretörése.

A háború valamennyi fajnak a keve
rékével roppant látókört és az aktivitás 
számára uj teret nyitott meg.

Korszakalkotó a mai francia irodalom 
ban Louis Hómon regénye a Maria Chap
delaine, mely a háború zivatara után mint 
napsugár jelenik meg. A könyv cselekmé-művesek szövetségének elnöke. Szilágyi 

Corbu János irt alá. Ez az ajánlólevél .
— amelynek Maláj nevű lakatos birto- vagyonos családból való író, mint egy 
kában is van, — természetesen min
denütt bizalmat keltett az egyáltalán 
nem bizalomgerjesztő megjelenésű Al
sós Jánossal szemben.

nye a francia Canadában játszik, ahol a

majornak a cselédje tanulmányozta titok 
bán az embereket és a viszonyokat. Na-

Az uj világba igyekvő szegény, fái
revezetett emberek, természetesen hiába 
várták az útlevelet, beutazási engedélyt 
és Hajójegyet — nem kaptak meg egyi-és Hajójegyet — nem kaptak meg egyi
ket sem. Tömeges feljelentésekre és a 
Brassói Lapuk leleplezésére letartóztat
ták Alsós Jánost, s megindult ellene az 
eljárás. Néhány hét előtt — úgy tudjuk, 
megfelelő biztosíték ellenében — sza-

két sem,

gyobb cseiekvés nincs a regényben, de a 
leírás csodálatos Guiiard jellemző sze
melvénnyel szolgált belőle. A regény hős
nője nagy lelki küzdelmet áll ki, két ké
rője közül melyiknek adja kezét, a váro
sinak-e. aki élvezőieket fog nyújtani ne
ki, vagy a falubelinek, aki a földet mive- 
li. s aki mellett szürke, unalmas életet fog

badon engedték Alsóst, aki jó ideig 
egyik Bémer-téri kávéházban volt lát 
ható. Két héttel ezelőtt eltűnt a kávé
házból Alsós János. A múlt hét végén 
azután egyik nagyváradi ismerőse le
velezőlapot kapott tőle — Debrecenből, 
honnan üdvözletét küldte a nagyváradi 
rendőrségnek is.

A rendőrség — mint értesülünk — 
lépéseket tesz kiadatása iránt, hogy el
követett csalásaiért a bíróság előtt fü
lelhessen.

Aláírták a cseh-olasz szerződést
ROMA, május 26. A külügyminisz

tériumban ma délelőtt Írták alá ünnepé
lyesen Benes és Mussolini az olasz-csali 
szerződést.

* Belvárosban azonnalra két világos * 

helyiség ^ I 
kerestetik

i kalapformáláshoz. Értekezni lehet ■ 
| K. SZABÓ RÓZSIKA, Kapu-ucca 40. ■ 
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élni. Kötelességérzete, mellyel családja 
iránt tartozik, mégis az utóbbi mellett 
dönt .

Louis Hémont, aki a regényében meg
ragadó képet festett a hóról, egy hóvihar 
bán a vonat halálra gázolta, ép mikor 
vissza akart térni Franciaországba.

Másik híressé vált regény, mely a fil
men is szenzációs hatással szerepelt, Pi- 
erre Benőit müve, az »Atlantic« című ka 
landorregény.

Az újabb francia irók regénytárgyu- 
elősziwteUel veszik Idegen országokból. 
Caniidából, Marokkóból, Szíriából, Íror
szágból, Galíciából. A Tharaud testvérek 
jelességeit külön kiemelte az előadó.

A múlt évben három remekművet ka 
pott a francia irodalom, szerzőik Alphon- 
so de Chateaubriant, Raymond Eschclior 
és Roland Dorgcles. Ez utóbbinak a »Ha
lál ébredése« elmü könyve szenzációs. A 
háború felébredő halottal igazságot köve- 
tehiek.

& U’Tb'^f.k’k.H G feles és rokonaién- 
ÍV9 x viífír/ückr tömői; Vouí sokbun a lég 
ujubL francia drámaírókat és lírikusokat 
E^tórLÜV.

A LcöíuA^ ü..gy UULUSLU fogatna ia 
értéket viéacüxSX, mCiyet Klaictcü M^á. 
m ^c. .. L%«ltcü^Citálom, LS at ALUURS ío 
tyuhut mdu[ imlu.tatává wtvUtí be.
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I A kolozsvári
I mérnökkongresszus

Mosoiu minisztert diszelnökké 
választották

I KOLOZSVÁR, május 26. Tegnap 
[kezdődött Kolozsvárott az országos 
mérnök' kongresszus, amelyen Mosoiu 
tábornok közmunkaügyi miniszter is je
len volt A kongresszust Tacilescu el- 
nök, az országos mérnökegyesület el- 
eöke nyitotta meg. Üdvözölte a kon
gresszus résztvevőit, s azután indítvá
nyozta, hogy Mosoiu minisztert disz- 
eínökké, Utalea Oktáv primárt és -Ba- 
nulescu egyetemi rektort alelnökökké 
felasszák meg. Ez meg is történt Mo
soiu megköszönve a megtiszteltetést be 
izédében vázolta azt a nagyjelentőségű 
munkát, amely a romániai mérnökökre 
vár, Hangsúlyozta a miniszter, hogy 
az ország jövőjének a sorsa a mérnökök 
kezébe van letéve.

Beszédét lelkesen megéljenezték.
Ezután Tacilescu elnök a kongresz 

izus munka’programmját ismertette. 
Nagyfontosságunak mondta a közleke
dés javítását, az ország csatornázását, 
a földgáz kiaknázását, az ipar és föld
művelés fellendítését, a közmunkák pá
lyázati kiírásának szabályozását és 
végül a mérnöki! nevelés kérdését.

Popp Danila hadtestparancsnok a 
hadsereg nevében üdvözölte a kon
gresszust és kifejezte, hogy nagy súlyt 
Fokiét a mérnökökre, mert jól tudja, 
hogy a világháborúban a technika vívta 
ki a győzelmet.

Felszólalt még Utalea Oktáv prb 
már, Banulescu egyetemi rektor és 
Hossu János CFR. vasutigazgató.

A kongresszus megnyitása után 
bankett volt, amely estig tartott, úgy, 
a a tárgysorozat számos modern 

lámájának megvitatása a mai nap
ra maradt. A kongresszus az egyetem 
aulájában folyik. Ma délelőtt megkez
dődtek az érdekes és tanulságos sza- 
badeiőadások. A mérnököket szakok 
■érint hat albizottságba osztották be.

Megtörtént a nemzeti párt és a parasztpárt 
fúziója

A fúziót a parlament csütörtöki ülésén proklamálják
A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, május 26. Az Adeverul 
kolozsvári tudósítója táviratilag közölte 
lapjával, hogy Erdély • vezető politikai kö
reiben elterjedt hírek szerint

a parasztpárt és a nemzeti 
párt fúziója ügyében teljes és 
végleges megegyezés jött léire.

Az összes tekintetbe jövő kérdéseket el
intézték s a fúzió létrejöttét a parlament 
csütörtöki ülésén fogja Mánia Gyula prok 
lámáink Erdély román politikusainak 
meggyőződése szerint ez a fúzió Románia

legnagyobb történelmi BsernsSnyja. 
csatlakozásának kimondása óta.

Erdély

A Brassói Lapok bukaresti munkatár
sának ma alkalma volt a két fuzionált 
párt egyik vezető egyéniségével beszélget
nie, aki az Adeverul értesülését minden 
tekintetben megerősítette, s kijelentette, 
hogy két napon belül proklamálni fog
ják a fúzió megtörténtét Az utolsó tár
gyalások a fúzió ügyében ma este lesz
nek Lupa dr. jelenlétében aki ma érke
zett meg külföldi útjáról.

HÍREK
Junius 1.

Felhívjuk tisztelt előfizetőink figyel
mét erre a dátumra, Kérjük azokjat, a 
kiknek előfizetése ezen a napon lejár« 
hogy előfizetésük megújításáról idejcH 
korán gondoskodjanak, nehogy a posta 
késedelmes kézbesítése miatt a lapkül- 
dás megakadjon.

Előfizetési árak vidékre:
Egy évre 
Félévre 
Negyedévre 

Egy hónapra

600 lej 
B20 lej 
170 lej 

60 lej
Tisztel ettel:

A Brassói Lapok kiadóhivatala.

Herriot folytatja Poincaré politikáját ?
„A szakértők javaslata katasztróíálls Németországra nézve“

A Brassói Lapok tudósítójától

-i ^Pi “^^ í8, A® u.l°np,nn m^ Pataiévá elnöksége csak átmeneti 
választott kamara junius elsején tartja * i T , , . «
első ülését A Tcmps rámutat arra, o ^x} ^^ ^^^i- szénát
hogy a többség kebelében két ellentétes ^*7?!®^$ , barátai kijelentették, hogy 
irány van kialakulóiban: egy baloldali, Chilévé kamarai elnöksége csupán at- 
amefy hajthatatlanul radikális intézke- ÍHeneli lehet, mert véleményük szerint 
(léseket követel, és a jobboldali, a ko 9^ már a legközelebb magasabb _hiva- 
struktiv politikát követelő áramlat, a 
mely a fokozódó kötelességekre való 
tekintettel óvatos tartózkodást tanú-

talra jelölik. Az Oeuvre szerint Raoul

Megindultak a tárgyalások a 
román-magyar barátságos 

közeledésről
A magyar delegáció Bukarestbe 

érkezett
-Bukaresti tudósítónk telefonjelentése. —

BUKAREST, május 26. Diplomá
ciai körökben ma délután óriási feltű
nik keltett a* a hir, hogy ma délelőtt 
tiy magyar delegáció érkezett Buda- 
fittről a Pester Lloyd igazgatójának 
vezetése alatt, abból a célból, hogy a 
román kormánnyal a román-magyar 
barátságos közeledés ügyében beható 
tanácskozásokat loiytasson.

A delegáció tagjait-holnap, kedden peg 
gél fogadja Dúca külügyminiszter, aki egy 
úttal közölni fogja, hogy milyen alapon 
hajlandó tárgyalni Románia a magyar-ro
mán barátságos közeledésről.

Diplomáciai körökben arról is ha
tározott formában beszélnek, hogy Dú
ca külügyminiszter utasítására tegnap
előtt egy román bizottság utazott Buda
pestre, hogy ott ugyancsak erről a kér
désről tárgyaljon, A román bizottság 
tanácskozásait közvetlenül Bethlen Ist
ván gróf miniszterelnökkel fogja foly
tatni.

A hírt politikai és diplomáciai körök
ben a leghatározottabb formábud pertrak- 
laljak, unnak valódiságáról azonban u 
Brassói Lapok tudósítójának - a leglUetÓ* 
később helyen, a külügyminisztériumban, 
a késő esti órákig sem elkerült meggyő- 
lődést szerezni, miután a külügyminiszté
riumban már a délután folyamán senkit 
som talált, aki felvilágosítást adhatott vol
na.
MMMM^^
Alkalmi vétel I

Nagy városban piactéren 
évtizedek óta fennálló 

vaskereskedés 
áruval együtt más vállalat miatt sür
gősen eladó. Értekezni SCHWARTZ 
SAMU Tárgy-Műre?, FŐTÉR 30 SZ

sit s olyan alapot igyekszik teremteni, 
amelyen a vállalt kötelezettségek össze
egyeztethetők az ország érdekeivel. A 
lap szerint Herriot nem szándékszik fel 
borítani Poincaré eddigi politikáját.

A demokraták a szakértői javaslat ellen
Londonból érkezett jelentés sze

rint a Daily Telegraph közli a demok- 
ratik manifesztumát, amely szerint a 
szakértők javaslata erkölcstelen, poli
tikailag helytelen és gazdaságilag katasz 
trófális Németországra nézve. A mani- 
tesztum követeli, hogy Angolország 
mondjon le a reáeső jóvátételről, s te
gyék lehetővé Németországnak a nép
szövetségbe való felvételét.

Perét a régi kamara elnöke elhatározta, 
hogy az elnökválasztásra nem Jelölteti 
magát.

Anglia üdvözli Heirrotot
Londonból táviratozzák: Az angol 

sajtó élénken foglalkozik Herriot békü- 
lékeny szellemű nyilatkozatával, ame
lyet a Vorwártsnek adott A Daily News 
örömmel üdvözli Herriot kijelentéseit, 
aki szakítva Poincaré politikájával, va
lóságra váltja a béke eszméiét azzal, 
hogy a Ruhrvidéket felszabadítja. A 
Manchester Guardian szerint Herriot ki
jelentése nemcsak a békét hirdeti, ha
nem a német demokráciát, is bátorít
ja és a béke reményét nyújtja egész 
Európának.

— (Károly trónörökös ma ér
kezik Kolozsvárra.) Kolozsvárról je 
lentik: Károly trónörökös ma délelőtt Ko 
lozsvárra érkezik és részt vesz a repülő- 
osztag újoncainak eskületételén.

— (A Magyar Párt brassói 
naflygyűlésére érkező vendégek el 
szállásolására alakult bizottság elnök
sége hálás köszönetét mond a szállást 
nyújtani! szándékozott házigazdáknak, 
azzal a kéréssel, hogy jóindulatú ál
dozatkészségüket arra az alkalomra és 
időre tartsak fenn, amikorra a párt 
elhalasztott gyűlését újból napirendre 
tűzi.

— (Aláírták a juűoszláv-ma- 
gyar határmegállnp ít ó bizott
ság jegyzőkönyveit.) Budapestről 
jelentik: A magyar-jugoszláv határmeg- 
állapító bizottságnak a végleges határ 
kijelölésére vonatkozó jegyzőkönyveit 
ma Zágrábban aláírták. '

— (Halálos csónakázás.) Buda
pestről táviratozzák: Tegnap, délelőtt a 
Kopton evezős klub három tágja csónak
kirándulást rendezett a Dunán. A nagy 
szélben a csónak felborulással fenyege
tett, mire az evezősök kiugrottak és 
oszlással igyekeztek a partot elérni. K'ettő 
meg is menekült, a harmadik azonban, 
Kozilak György, a Pesti Hazai Takarék- 
pénztár ötvenéves cégvezetője egy uszály
hajó alá került és' vizbefulladt Felesége 
és öt árvája gyászolja .

A kisantant támogatja Romániát 
a besszarábiai kérdésben

Jugoszlávia nem engedi a Balkán békéjét veszélyeztetni
— A Brassói Lapok

BELGRAD, május 26. Jullus első, 
telében ül össze Prágában újból a kis
antant külügyminisztereinek konferen
ciája, amely, mint a jelekből követ
keztetni lehet, nagyjelentőségű elhatá
rozásokat feg teremteni. ismeretes, 
hogy a jugoszláv és csehszlovák külügyi 
politika akkor, amikor Oroszország Ro
mániával szemben a besszarábiai kér
dést felvetette, teljesen szláv orientáló
dást mutatott, s a jugoszláv külügymi-
niszter ki is 
via hü mara<

jelentette, hogy Jugoszlá- 
<1 azokhoz a tradíciókhoz,

amelyek Oroszországhoz fűzik.
Ebben a politikában készül most 

lényeges fordulat s amint a jugoszláv 
külügyminisztériumhoz közelálló No-

eredeti távirata. —

vosti írja, nincs kizárva, hogy a kisan 
tant külügyminisztereinek értekezletén 
Jugoszlávia Oroszországgal szemben ér
zett hálája és barátsága ellenére olyan 
állásfoglalásra határozza el magát, a 
melyre a Balkán békéjét Veszélyeztető 
orosz veszedelem elhárítása készteti. Ju 
goszláviát erre a lépésre most főkép az 
a körülmény indítja, hogy Oroszország 
az utóbbi időben túlságosan pártfogolja 
Bulgáriát. A jugoszláv külügyminiszté
rium a legjobb megoldásnak tartja, 
hogy a kisantant államai ismerjék 
ugyan el Szovjetoroszországot, de Besz- 
szarábia kérdésében támogassák Ro
mániát.

Trónbeszéddel nyitották meg az olasz parlamentet
„Olaszország a békét kívánja“

ROMA, aug. 26. Az olasz parlament 
uj ülésszakát szombaton, május 24-én 
a hadüzenet napjának évfordulóján trón 
beszéddel nyitotta meg Viktor Ema
nuel király. Egész Roma lobogódisz- 
ben úszott, s az útvonalon, amelyen a 
király a parlament ülésére ment, hét 
ezer katona állott sorfalat. Az üléster
met pazarul feldíszítették, s a minisz
teri padok helyén emelték fel a piros 
selyemmel bevont, dús aranyozása 
trónt. A most nagykorúvá lett trón- 
özökÖs ezúttal jelent meg először álla
mi szertartáson.

A trónbeszéd mindenekelőtt üdvöz
letét és köszönetét nyilvánítja a hadse
regnek, amely a nemzet dicsőségének 
és Olaszország jövő fejődésének záógi 
Különösen magasztalja az aviatikát, a 
melyet fejleszteni kell. A külpolitikáról 
szólván kiemeli, hogy miután az őrs'.ág 
katonailag megerősödött, s gazdasági
lag talpraállott, annál nagyobb figyel
met fordíthat a nemzetközi kérdesek-

rc. Olaszország nem lehet fegyvertelén 
ha felfegyverzett népek környezik, s 
nem teheti ki magát meglepetéseknek. 
Olaszország a békét kívánja, de méltó
sággal es eltökélten fogja megvédelmez
ni a saját érdekeit. A repuraciós prob
léma és a vele összefüggő sok kérdés 
ma Európa legnagyobb gondja. Olasz
ország kész hozzájárulni ahhoz, hogy 
ezek a kérdések azjgazsúgosság szelle
mében jussanak nyugovóra, de Olasz
ország érdekeinek nem szabad csorbát 
szenvedniük.

A Gorriere Italiano a milíciának a 
hadsereggel való egyesítése ügyében a 
következőkről értesül: A nemzeti milí
cia átveszi a katonai szolgálat előtti és 
utáni kiképzést, Valamennyi lövészegye 
sületet a milíciában fogják egyesíteni 
Ezáltal esetleg lehetővé teszik azt, hogy 
az eddigi tizennyolc hónapi szolgálati 
időt tizenkét hónapra szállítsák le. A 
milíciának eddigi feketeinges egyenru
háját meghagytak.

— (A bihardiószegi jegyző le 
tartóztat.) Nagyváradról jelentik: Vi- 
gyikán Traján, Bihardiószeg község 
jegyzője igen nagy urnák, nagy poter» 
tátnak képzelheti magát, s erről az el
múlt hét végéh tanúbizonyságot is tett 
Bíró György nagyváradi újságíró ri- 
portutra ment Diószegre, a prefek
tus engedélyével, Vigyikán ur azonban 
nem nézte jó szemmel, hogy újság
író Diószegre jön és ez elég volt neki 
arra, hogy Bírót letartóztassa. A jegy
ző két óra hosszat tartotta, fogva az 
újságírót, azután ama jó tanács kísére
tében, hogy többet nehogy Diószegire 
merészeljen jönni, elbocsátottá. A 
nagyváradi prefektus az újságíró felié 
lentésére hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt eljárást indított a 
jegyző ellen.

— (DrummondWilliamasze- 
jedl egyetem disz doktora.) Sze- 

, jedről jelentik: Drummond Wílliam dók 
őrt, aki az erdélyi magyarságnak lelkes 

I járatja, a kisebbségi jogok és a val- 
ásszabadság védelmében kifejtett mun
kássága elismeréséül a szegedi egyete
men diszdoktorrá avatták. A szertar
tás részben magyarul, részben latinul 
folyt le.

— (Unitárius esperest visi- 
tació és konfirmáció.) Az uni
tárius lelkészi hivatal értesíti az egy
házközség tagjait, hogy az esperesi vi- 
zitáció május 28-án, szerdán délelőtt 9 
órakor lesz a Fehér Bárány külön szo
bájában, melyre az egyháztagokat meg
hívja. Az unitárius konfirmáció pedig 
áldozócsütörtökön, délelőtt 11 órakor 
lesz a ref. templomijaid

— (Eli télték a pécsi 'szer b 
konzul inzultálóit.) Pécsről jelen 
tik: A Márffy-fóle bombamerénylet két 
szereplőjét Besz Károly és Varga Fe
renc önkénteseket, akik 1922. junius 
havában a pécsi korzón tettlegesen in- 
zultálták Vuits pécsi szerb alkonzult, 
állítólag azért, mert gomblyukában pi
ros kokárdát viselt, a pécsi királyi tör
vényszék durva becsületsértésért négy 
százezer korona összbüntetésre ítélte.

— (Elhunyt városi erdütaná 
esős.) Gunesch Gottíried városi erdő ta
nácsos 56 éves korában meghalt Brassó
ban. Temetése kedden délután 5 órakor 
lesz a belvárosi evangélikus temető ha
lottas házából.
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— (Koporsóig ér a sovlni»- 
mus.) MarosvásárhelyrQl jelentik! Maros- 
nagylakon múlt hét csütörtökén temetés 
volt. Sslávy Gábor volt magyar honvéd 
alezredest temették, aki a magyar hadse
reg feloszlatása után Nagylakon telepedett 
le és teljesen vtsszavonultságban élt. Az 
volt az utolsó kívánsága, hogy honvéd al
ezredest ruhájúban temessék el. így is volt 
fel ravatalozva. De a községben egy sovi
niszta románnak szemet szúrt a halott 
magyar uniformisa, s az esetről rögtön 
jelentést tett a járási hatóságnak. Azt 
hazudta, hogy a község lakóssága fel van 
háborodva s lázong amiatt, hogy az ir
redenta halotton magyar egyenruha van. 
A feljelentésre azonnal kiszállott a csend- 
Brség, de miután meggyőződtek, hogy a 
község nyugodt, a lakósság tekintélyes ré
sze illő kegyelettel vesz részt a temetésen 
és közöttük senki sem lázadozik, eltávoz
tak anélkül, hogy megzavarták volna a 
halottnak járó kegyeletet.

—- (Ellopták a telefondrótot 
Felsőtömös ás Predeál között.) 
Ma éjszaka ismeretlen tettesek ellopták 
a Felsőtömös és Predeál között húzódd 
telefondrótot mintegy négy kilómóter hősi 
szuságban. A mai nap folyamán emiatt Bu 
karostlcl csak a szinajal vonal közvetíté
sével lehetett beszélni. A vonalat holnap 
reggelig rendbehozzák.

— (Az unitáriusok ma jáltsa) 
Ezúttal nagyon szerencsések voltak a 
brassói unitáriusok. Ok rendezték az

az eső

első magyar majálist a Honterusnál és 
olyan gyönyörű nap kedvezett vállal 
hozásuknak, amilyen ritkaság 
és viharvert majálisok történetében. A 
szép Időn kívül a rendezés gondossága 
és a szórakozások sokfélesége la hozzá
járult a majális erkölcsi és anyagi sike
réhez. Rengeteg közönség volt künn, 
két zene is játszott, a konyha nem 
győzte a sok fatányérost, a borkészlet 
előbb kimerült, mint a mulatókedv.

—- (Elfogták a lótolvaj ci
gányokat.) Botfalu község legelőjé
ről a napokban ismeretlen tettesek el
loptak tíz lovat és két csikóit. A károsult 
gazdák detektívek kíséretében autókon 
a lopott lovak keresésére indultak s rö
vid idő alatt Gyergyóvidék határán kó
bor cigányokra bukkantak, akiknél az 
ellopott lovakat megtalálták. A lótolvaj 
cigányokat mintegy tíz szekéren ma dél 
előtt kisérték be a központi rendőrség
re, ahonnan kihallgatás után az ügyész
ségnek adják át őket.

— (Felhívás a brassói ma
gánalkalmazottakhoz.) A bras
sói magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak helyi szervezetük meg
alakítása cél Iából f. hó 27-én kedden 
este fél 9 órakor a Munkás-otthon nagy 
termében gyűlést tartanak. (Kolostor*? 
u. 9.) A szervezőbizottság ezúton ismé
telten felkéri az összes tisztviselőket és 
magánalkalmazottakat, a minél na
gyobb számban való megjelenésre.

— (Leleplezték a névtelen 
hősök sírját Budapesten.) Bu
dapestről táviratozzék: Nagy ünnepé
lyességgel folyt le Budapesten a Ludo- 
vika-honvédakadémia kertjében a név
telen hősök szobrának a leleplezése. Az 
emlékművet Horvay "János szobrászmű
vész készítette budakalászi mészkőből 
és krassószörényi márványból. A szo
bormű három méter magasságú kőta
lapzaton lezárt kőkoporsót ábrázni. Az 
előtérben márványból faragott Hunga 
na' karjában haldoklói, névtelen hős 
fekszik. Az emlékmű leleplezési ünnep
ségén' A kormányzói a miniszterelnök 
és a magyar társadalom előkelőségei 
voltak jelen.

(*) Ballottestóly Brassóban 
Bittér testvérek Brassóból Prágába foly 
tátják útjukat, úgy hogy a május 29-én 
megtartandó estély megismétlése, da
cára a nagy érdeklődésnek, lehetetlen. 
Jegyek a Klingsor koncertirodában Len
sor 31. Telefon 549.

En megyek 
Te Jössz 
ö jön 

Mindnyájan megyünk 
május 29-én a 
MODERN MOZIBA! 
Megnézni a legnagyobb 
film szenzációi» az 
„ELNYOMOTTAK“-at

— (A nemzetközi rendőrsé' 
gl bizottság első ülése.) Bécsből 
táviratozzék: A múlt évi nemzetközi 
rendőrkongresszuson megalakult nem
zetközi bűnügyi rendőrségi bizottság a 
napokban tartotta meg első ülését, 
Schober rendőrfőnök elnöklete alatt, A 
bizottság megelégedéssel állapította 
meg, hogy az egyes államok rendőrségei 
nek együttműködése kedvezően fejlődik, 
s elhatározták? hogy a nemzetközi bün
tetésekről a hírszolgálatot egységesen 
fogják megszervezni és arról nemzet
közi nyilvántartást fognak vezetni. Egy 
ben a bécsi Polizei rundsehaut nemzet 
közi rendőrujsággá tették meg. Az ülé
sen a magyar, cseh, dán, német? kí
nai. japán, hollandi, lengyel és jugo
szláv delegátusok vettek részt.

ml a világhírt!

Szagtalanít I Nem mérgező.

a legerterjedtebb legjobb fertütlenltOMer! 
BaklérlumbfO hatását Eurápa 1 e g e 1 • O 

bakterologusa# elismerték.
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— ((Uj menetrend a brassó- 
hosszufalusi vonalon.) A bras- 
só-hosszufalusi vonalon junius hó 1-től 
kezdődőleg uj menetrend lép életbe. 
Uj menetrendek május 28-tól a Bras- 
so-Háromszéki helyi érdekű vasutak ül 
letvezetőségénél sir. Principals Carol 
No. 31. és Promenade állomás írodá-

— Márkosfalvi Barabás Márton 
képkiállitása vasárnap, május 25-én 
nyílt meg a Klingsor helyiségében, 
(Lensor 31.) A kiállítás jun, 1-én zárul.

—• (Békefi Rémig hamvait a 
zirci apátságba szá 11 itot.t.á.k.) 
Budapestről táviratozzék: Békefi Rémig 
hamvait Egerből különvonaton a zirci 

.. apátságba szállították. Holttestét fényes 
Iában kaphatók. A menetrend ára két főpapi segédlet mellett Szmrecsányi cg- 
lej darabonként. n érsek szentelte be * holttestét ünne

— (Ka'mp őíkeresztek Palesz
tinában.) A Vossischo Zeitungnak Hal
fából (Palesztina) jelentik, hogy a Som- 
merfeld Igazgató vezetése alatt álló dán 
Palosztlna-expedició Capernaumban, a 
Krisztus idejebeli zsinagóga romjában egy 
szép feldíszítést fedezett fel, mely egy 
szalagmotlvumban négy kampóskeresztot 
mutat. Eszel tökéletesen bebizonyult, 
hogy a kampóskereszt nem árja szimbó
lum. Ezt a tényt magéi ulti az a körül
mény Is, hogy a többi íaldiszben, melyet 
a carponau nlc romban felfedeztek, heza- 
grammok, zioncsillagok vannak alkalmaz
va. Az expedíció mindkét faldlszt lefény
képezte.

— (Marconi újítása a drót- 
talan tAviróforgalomban.) Lón 
honból Jelentik: A Daily Express Írja, 
a Marconi a dróttalan taviróforga- 

an uj, rövid hullámmódszert ta
lált fel, amellyel a legnagyobb távol
ságokra is a mostani költségek tizedré- 
szével lehet a híreket továbbítani,

— (Nem szabad házalni a
zöldséges kofáknak.) A városi ta
nács legutóbb felhívta a helybeli ál- 
lamrendorséget, hogy a legerélyeseb
ben vessen véget a zöldséges kofák há
zalásának. Az utóbbi időben ugyanis 
a reggeli Órákban az ilyen, állanaó el
árusítóhellyel nem rendelkező kofák va 
lósággal offenzivát intéztek a házak el
len s az uccákon csoportokban rohan
ták meg a gazdasszonyokat zöldséges 
kosaraikkal es vásárlásra buzdító har
cias csatakiáltásaikkal. A háziasszonyok 
a piaci küzdelmekben megedződött, bé
kés természetű lények, akik talán az 
idők végéig tűrték volna az ambiciózus 
kofák attakját, de a zöldségkereskedők 
mozgalmat mditottak a hatóságoknál, 
a tisztességtelen konkurrencia elfojtásá
ra. Mivel a város is úgy találta, hogy 
az ilyen házaló kofák működése nem-
csak a közrendre, de a közegészségre is 
veszélyt jelent, amennyiben az elhullaj 
tott zöldségmaradványok naphosszat 
uccán feküdtek, felhívták a rendőrsó-

az

get a vándorló kofák haladéktalan ki
irtására. A rendőrség ma délelőtt raz
ziát tartott a zöldséges kofák ellen, akik 
nek körében az eset Óriási riadalmat 
keltett. A jövőben a zöldségeseknek 
csak a város által kijelölt helyen sza 
baa árusítással foglalKoznlok. A zöld
séges kofák a hatóság közbelépésében 
saját személyi szabadságuknak súlyos 
megsértését látják és erélyes ellenakció
ba Kezdenek.
Jön! Az Ütközet. Jön!

— (Marósvásárhelyen sztráj
kolnak^ pincérek és vasműn 
kások.) Marosvásár helyről jelentik: A 
marosvásárhelyi kávéházi és éttermi 
munkások tegnap sztrájkba léptek. — 
Ugyancsak sztrájkolnak a vasmunkások 
is, akiknek 32 százalék béremelési kö
veteléssel szemben a munkaadók csak 
b százalék emelést hajlandók meg
adni.

— (A faraktár tolvajai.) Ma
rosvásárhelyről jelentik! Az Ardeleana 
fakereskedelml részvénytársaság desz
karaktárát már hosszabb idő óta is
meretlen tettesek állandóan lopkodják. 
A rendőrség ma élje’ végre tettenérte 
Bogdán Vasai és ívé > munkásokat, a 
kik bevallották, hogy ők a raktár ré
gen keresett tolvajai Az eljárás megin
dult ellenük.

pélyos gyászmenettel kísérték a vasúti 
állomáshoz.

• (Filmopera Brassóban,) 
Rendkívüli hatást ért el a tegnapi elő
adáson az Apolló Mozgóban bemutatott 
»Kacagj Bajazzo« című fllmujdonság, 
ami természetes is, hiszen a rendkívül 
Izgalmas és érdekfeszitő fllmdarab mel
lett a nézőközönség magasrendü ze
nei élvezetekben Is részesült. A szen
zációs filmnek az a különös érkcssége. 
hogy zenekisérete teljesen a szöveg cső 
legényéhez igazodik. Az eredeti ze
neszámok Verdi, Wagner, Laszky Bé
la, Kasztaldon, Schulze és Bach stb. 
híres kompozíciói. A betétszámokat Ad- 
rlane de Salvy a híres szoprán énekes
nő, a bécsi népopera volt tagja és 
Kertész Vilmos, a híres tennorista, a 
budapesti volt opera tagja éneklik. Az 
előadás zenei részét Virányi Jenő kiváló 
komponista, a budapesti népopera 
volt karnagya látja el, A filmopera 
még kedden és szerdán lesz bemutatva.

MODERN MOZGÓ
»Egy szegény ifjú története« és két 
Zigotto kép kerül bemutatóra kedden 
és szerdán. A szegény ifjú története a 
francia romantikus irályu színmüvek 
gyöngye. A világ minden színpadán 
látszották nagy sikerrel és a mai napon 
is a legjobb műsor darabja a fővárosi 
színházaknak. Mint film ugyanarra a 
sikerre számíthat, minta színdarab. Csű 
törtökön ismét nagy szenzációs bemu
tató lesz a Modern Mozgóban »Elnyo
mottak« világ sláger.
Tökéletes szabású raglánok csak NEUMMN-nál

(•) Elveszett múlt vasárnapon a 
tízórai tramvayban Non állomáson egy 
puhabőrű barna női kézitáska. A be
csületes megtaláló adja le Jutalom el
lenében a kiadóhivatalban. — A Fe-
kete-uccábó^ le az állomásig vezető 
utón elveszett 2 hői fehér kalap. Meg-
találó illő jutalom ellenében adja be 
a Brassói Lapok kiadóhivatalába.

— (Uj maximális árak Nagy
váradon.) A nagyváradi városi ta
nács május 24-től kezdődő érvénnyel a 
következő maximális árakat állapította 
meg: Liszt 22 százalékos kiőrlésű bar
na Kenyérliszt kilója 5 lej, félbarna bűze 
liszt kilója 8 lej, fözőllszt 9 lej, rozs
liszt 7.50 bánt. — 22 százalékos kiőrlé
sű feketekenyér kilója 5 lej; félbarna 
II. oszt kilója 7 lej; Középbarna I. oszt 
buzakenyér kilója 8.50, rozskenyér 
7.50, — Tehéntej egy liter 6 lej. — 
Egy kiló II. oszt marhahús (kóser Is) 
24 lej, I. oszt marhahús 26 lej. Bá
rány es gidóhus (egy darabban eladni 
tilos) kilója 20 lej.

W. & G. SOKUL RUHÁI • 
A LEGSZEBBEK,
A LEGJOBBAK, 
A LEGELEGÁNSABBAKl

(*) Az értelmes amatőr fén™ 
pószoll cikkeit, úgymint a lemezeket, tini 
képmásoló papirt, vegyszereket, stb. Li] 
Henrik Kapu-uoöa 52 sz. alatti szakáll 
tőben vásárolja. I

(*) Orvosi körökből. Dr. Fiséba 
Gyula szakorvos bőr- és nemibajok réM 
re, Árvaház-ucca 25 szám alatti újonnan 
berendezett rendelőjében rendeléseit újbóli 
megkezdte. Röntgenvizsgálat és kezeiét]

— (A v 1 zs g á z ó k k ö ny v e.) A ra 
gázó tanítók és tisztviselők figyelmébe 
Megjelent a Kósa-Szabó féle »Vizsga 
z ó k Könyve« című mü, amely a ■ 
nitók és állami tisztviselők vizsgáján« 
anyagát tartalmazza román és magra 
nyelven (nyelvtan, írod-történet, történi 
lem, földrajz és alkotmány tan.) A kön» 
Udvarhelyen a Glóbus könyvnyom® 
bán szerezhető be 70 lejért.

— (Félhavi folyóirattá ah 
kul át a Populair.) Párisból táv
iratozzék: A francia szociálistapárt éli
határozta, hot a horribilis költséged 
miatt napilapját, a Populairet ezentúl 
havonként kétszer megjelenő foiyóilad 
tó alakítja át, amelybe az eddigi munka 
társak január elsejéig díjtalanul kötele 
■ek dolgozni. A párt emellett egy uj 
napilap alapítását tervezi.

(*) Székrekedés. Bambernl 
orvostanit, a szívbetegségek tankönyvi* 
nek megalkotója megállapította, hogy i 
FERENC JÓZSEF kmrllvli nagyti 
megbízható hashajtó.

(•) Kár a reklámért, úgy Is ml& 
denki tudja, hogy a Diana sósborswWi 
utolérhetetlen.

többször a beleli szabálytalan működ» I 
aéb>ől származik. Koprol, az ideális ha» r 
hajtó biztosan megszünteti. 1

■nilll»8BSBH
■ Tégla ezrenként 1,400.— LeP
I Hódfarkucserép 1,500 H Hornyoltcserép. 2,800 9

vasúti kocsiba rakva.

KOKÜUOVOLGYI ÉPIT0 R.-T.
DIC8ÖSZENTMÁRT0N.

■■■■■■■l■M■■■■■■■

MŰVÉSZET
Filharmóniai hangverseny

A filharmonikusok utolsó idei I 
hangversenyét, melyet szombaton tar 
tottak meg, Alfréd Novák, nagyszebe
ni zeneigazgató, vezényelte. No vakkal ki
tűnő dirigenssel ismerkedünk meg. 1 i 
modern német irányzatnak képviselő
je, és mint ilyen, ellentétben a TOICM ) 
niniben kicsúcsosodó olasz Iskolával, 
erősen részletező, a hangalakulatoknak 
gyakran mintegy grafikonját adó, a bal 
kezet is állandóan igénybevevő mozdu- . 
latokkal dirigál. Brahms második (d- 
ÍTur) szimfóniájának első tétele, mely 
a klasszicizáló áttört zenekarkezelés fe- । 
lé haladó szimfonikus Brahmsra igen 
jellemző, teljesen érvényesült Novák ér-1 
telmezésében.

A brahmsi zenekar félszíneit flno- ] 
mán mérlegelő árnyalással hozta, a tó- 
maszövedék részleteit tökéletes tiszta
sággal és egyfogó, erős stilusérzéktől tá
mogatott lendülettel. E tekintetben az 
allegretto fugato része is pompás diri
gensi munka volt. Az utolsó tételnek, 
a Brahms által annyira kedvelt tere és 
sext menetekben pompázó, ünnepi fé
nye alkalmat adott Nováknak, hogy ze
nekarunk fúvóit ma kitűnő teljesítmény 
re ragadja magával.

Az est vendége Ana Voileanu volt. 
A művésznő kiválói akadémikus zongo
rista. Akadémikus a szó. legjobb ér
telmében: tökéletes technika, kulturált 
muzsikainál Jellemzik játékát, Nem 
erős egyéniség, de gyönyörű billentőié* 
vei és nagy tudásával rendkívül élve
zetesen interpretálja a fégi mestereket. 
Úgy gondoljuk, hogy ez a művésznő 
sajátlagos terrénuma: Bachot,Rameöui 
és Scarlattlt játszotta e legszebben. Boei 
hoven játéka nem elégítette ki teljesen, 
bmetana Az Eladott Menyasszony című 
operájának nyitányát játszotta a zene* 
kar befejezésül. A hervadhatatlan szép-' 
ségü darabot Novák mesteri fokozással 
elragadóan vezényelte. H. H.

Erdély legnagyobb és lég* 
elterjedtebb magyar na
pilapja a Brassói Lapon
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SPORT
Az olympiai footballmérkőzések 

első napja*
A Brassói Lapok eredeti távirata. — 
PARIS, május 25. Megkezdődtek a so 

lezá mérkőzések, melyeknek a szenzá- 
íja az olaszok győzelme a spanyolok fe

lt. Meglepetés volt a törökök jó szerep- 
B, bár 5:2 arányban vereséget szeuved- 
k a csehek tői.

Svájc—Litvánia. 9:0. A svájciak lelép
ik a kezdetleges footballt játszó litváno-

I Csehország—Törökország. 5:2. Nagy 
■eglepelés az aránylag gyenge Törökőr- 
tág szereplése. A törökök az első félidő 
fajéi tartották magukat, de a második 
fedőben összeroppantak.
I Északamerika—Észtország. 1:0. Az 
uredniény Amerika gyengeségét mutatja, 
hintve, hogy Budapest válogatottja 7:0 
irányban győzte le az észtekét.

I Olaszország—Spanyolország. í:0. Ez a 
mérkőzés a legnagyobb szenzáció A ma- 
karok által Budapesten 7:1-re megvert 
Hasi olympiai csapat óriási lelkesedéssel 
tava, az idegen pályán nem otthonos 
ipanyolokat 1:0 arányban legyőzte. A 
mezőny kiemelkedő embere Db Vechi 

plasz back, Zamorra a spanyol kapus 
iportkörök véleménye szerint a gólt véd- 
ieltc volna.
I Franciaország tartalék—Egyiptom. A 
francia olympiai tartalékcsapat 2:1 arány
in legyőzte az egyiptomiakat. Az afri- 
hiak erős fizikumú de gyenge stílusú já- 
Ikosok

' Lomási SC-Ivria 1:0 (0:0)
BRASSÓ, május 20. A kerület legi^ 

|abb csapata szép igyekvő játékot produ 
káli és előnyösen mutatkozott be Brassó 
iportközönségének. Különösen! ^kapusuk, 
Deutsch tűnt ki bravúros védéseivel. Jó 
tolt még Blum, aki az egyetlen gólt lőtte, 
valamint Geller és Márk.

Az Ivria legjobb embere Icsu volt, jó 
volt még Nyúl és Propper a kapuban. Bír 
A Suciu

Both coetiis Medgyes—Honterus coe- 
te Brassó. 7:0 (1:0). Kézilabdamérközés 
melyben a medgyesiek szép stílusos já
tékban győzték le ,a brassóiakat. Biró: 
Podehl.

CFR ifj.—BMTE ifj. 1:0 (0:0). Barát
ságos mérkőzés. Bíró: Erőss.

CFR I.—BMTE I. 2:1 (1:1). Váltakozó 
fölényes játék, melyben a másodosztály 
vezető csapata legyőzte az elsői osztály 
atolső helyezettjét. Az MTE gólját Mitika 
lőtte, míg a CFR-cit Bahner ós Rehner.

UJiró: Klein.

Belföldi eredmények
Arad. •
AAC—ATE. 1:0 (1:0). Bajnoki mérlö 

lés. A gólt az első félidő 8-ik percélén 
Romváry lőtte. Biró: Pálinkás. .

AMTE—Glória. 3:2 (1:1). Az eWfel- 
idő kétszer tizenötperce bajnoki mókozés 
meghosszabbítása volt, melyet 27 erC(1’ 

T mennyel az Amte nyert meg. A tovább 
[ folytatott barátságos mérkőzés 3- & Gló

ria CFR javára.
Temesvár.
TAC—TMTE. 2:1 (0:1.) Fsö osztályú 

bajnoki mérkőzés. A TMTE^n d a veze 
lést, melyet a Tac kiegyezd a második
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félidőben. A győztes gól tizenegyesből 
esett.

Nagyvárad.
Haggibor—NAL'. 1:C (1:0). Barátságos 

reváns mérkőzés. A győztes gólt Falni lö
vi az első félidő 30-ik percébe®. A NAC 
javára Ítélt tizenegyes* Köblösek kapufá
nak lőtt.

Kolozsvár.
KKASE—Victoria. 1:1 (1:0). Első osz

tályú bajnoki mérkőzés. A KKASE gólját 
Kaucsár lövi a 14-ik percben, melyet Ross 
mann egyenlít a második félidő 30-ik per 
cében. _

Petrozsény.
/CamP—Internationale Resicza. 3:1 

(1:1). A Camp góljait Veszprémi lőtte.’ Az 
Internationale gólját a Camp öngóljával 
nyerte.

Szatmár.
Szatmári SE—NSC. Szalonta. 0:0. El

ső osztályú bajnoki mérkőzés.

(x) A brassói kerületi tennlsverseny. 
A lezajlott versenyeken minden dijat a 
Brasovia vitt el. Férfi egyes; Dr. Grosz, 
Jacobici ezredes, Tompa. Fárfipáros: Tóm 
pa—Grosz, Jacobici—Lapu. Női egyes: 
Herzog Sándorné, —Mátyás Olga. NŐI pár 
ros: Hcrzogné—Mátyás Olga. Vegyes pá
ros: Mátyás Olga—Lupu, Zinknó—Dr. 
Grosz pár.

(x) A Flia kangrngssusa Megnyílt a 
labdarugó egyesületek «követségének kon
gresszusa, melyen 26 nemzet vesz részt 81 
képviselővel. A szövetség hat uj nemzetet’ 
vett fel tagjai sorfába., köztük a bolgáro
kat Elhatározták, hogy Anglia, Wales, 
Skócia és Írország labdarugó szövetsé
get újból beiktatják tagjaik sorába.

(x) A KAOE országos atlétikai ver
senye. Budapestről jelentik: A KAOE ver
senyének első napján súly dobásban For- 
báth (FTC) 13.12 métert dobott, a 2001 
méteres síkfutásban első Kurunczy 22.6 
mp. alatt futva meg, t többi számi másod
osztályú és ifjúsági veit. A második napon 
a 100 méteres síkfutás elő versenyben: Ge 
rő (KAOE) 11 mp., Rátkay (FTC) 1 m. 
előnnyel 11.1 mp. Magasugrás: Szilágyi 
(MAC), 173 cm. Miskát (MTK) 173 cm. 
Magyar (MTK) 168 cm. 400 m. síkfutás: 
Kurunczy (KAOE' 50.2 mp., Gerű Mór 
(KAOE) 53 mp. 1000 m. gyaloglás: Fe
kete (ESC) 24 p 52 mp. (országos rekord) 
1500 síkfutás: Kdcsár (Mac) 4 p. 18 mp. 
Díszkuszvetés: Somfay (Mac) 37.90 m.„ 
4-szer százmétces staféta: KAOE csapata 
(Vida, Gerő L’., Kurunczy, Gerő I.) 43.5 
mp. második MAC csapata (Boros, Ró
zsahegyi, Píspöky). 44.5 mp.

(x) Huszonötkilöméteres országúti 
bajnokság. Budapestről jelentik: Az ország 
utí <11 tóbajnokságban első lett Király Pál 
(ESC) 1 óra 35 p. 85.5 mp.< második Ká- 
d/r (ESC), harmadik Hrenyovszky (Gsil-
gghegyi MOVE). (A versenyt a KAOE 
rendezte, indulás és érkezés a pályán volt. 
Király a pályára befutva, utolsó kört óri 
ási finiszszel fejezte be, utána ájultam 
összeesett,fellocsolták, de ismételten ösz- 
szesett s ájulásából csak nehezen tért 
magához. Az ülő elsőrangú, átszámítva 
Maratoni távra, 2 óra 30 percen belüli 
időnek felel meg.

(x) Budapest város tenni szbajnoksá- 
gal. Budapestről jelentik: Férfi egyes baj 
nokságok befejeződtek. Győztes Kehrling 
Béla (MAC), aki Göncöt a döntőben 6.2, 
6:2, 6:4 arányban biztosan győzte le.

A verseny befejezése hétfőre van ter- 
। vezve.

osztályú bajnoki mérkőzéseinek eredménytáblázata

KÖZGAZDASÁG
A bányatörvény és az erdélyi 

nemesfémbányászat tőkeérdekei 
— A Brassói Lapok munkatársából.

A bányatörvény két nagy érdekcso
portot érint, különösebben, a regáti petro 
íeumtelepeket és az erdélyi nemes éra
bányákat. A petroleumérdekeltség kevés 
számú, de hatalmas tőkéjű vállalatból áll^ 
a nemesfémbányászat ellenben nagyon 
sok kis ember és kisvállalat ügyét érinti. 
S amellett a petroleumvállalatok érdekei 
nagyjából meg vannak védve, mert sérelr 
meik inkább az árpolitikára és a jövő vál
lalatok megalakulására vonatkoznak és 
ezekkel a kérdésekkel kapcsolatosak1, az 
erdélyi nemesércbányákat azonban a tör
vénytervezet szerint egy nacionalizálás ve 
szedelme fenyegeti, még pedig olyan felté
telekkel, amelyek az iparvállalatok nácié- 
nalizálásánál sokkal szigorúbbaknak mu 
tatkoznak, mert itt még az egye 
i l Vállalatok nacionalizálásáról is szó van, 
i uít az ipar és m’á's vállalatokról szóló 
törvény még bem ismer.

S mégis, a pciroleum Vállalatok kifo
gásaival, panaszaival telő van az egész bel
földi és külföldi sajtó, — ez az utóbbi 
azért is, mert a romániai petroleumlvállala 
tok alaptőkéjének túlnyomó nagy része 
idegen tőkés körök kezében van, az er
délyi fémbányászatnak az uj bányatör
vénnyel kapcsolatos érdekeivel senkisem 
törődik, legkevésbbé maga a rosszul meg
szervezett érdekeltség.

Pedig a magánbányáknak van valami
lyen egyesülésük, amely azonban úgy lát
szik Bem érzi kötelességének azt, hogy 
a kebelébe tartozó érdekeltség ügyével fog 
lalkozzék, mikor pedig hasonló fontossá
gú kérdés talán sohasem fordul elő töb-' 
bé a bányák életében.

Az erdélyi bányák érdekei minden te
kintetben nagyon különböznek a petró
leum érdekeltségek helyzetétől., Ezeknél az 
utóbbiaknál ugyanis a már megalakult 
nagyvállalatok külföldi tőkeérdekeltségé
nek védelméről van szó, az erdélyi nemes 
fémbányák érdeke ellenben az volna, hogy 
az uj törvény biztosítsa az újonnan bevo
nuló idegen tőke minél előnyösebb hely
zetét és annak egyenest kedvet adjon ar
ra, hogy a megbecsülhetetlen erdélyi ne
mesfém kincsek feltárásait megkezdje.

Szerintünk épen ez a pont az, ame
lyen az államnak az országgal „szemben 
tartozó kötelessége az, hogy, a külföldi tő
ke helyzetét minden más elhelyezkedési 
lehetőségnél kedvezőbbé tegye. A nemes
fémek kibányüszása akkor gondolható el, 
ha azt olyan tőkeérdekeltség veszt a ke
zébe, amely elég nagy és elég szilárd ah
hoz, hogy a beruházásokat a szükséges 
széles alapon hajtsa végre és a normális 
üzem eredményeit kivárhassa, ami a bá
nyászatban hosszú évek munkája.

Hogy várja a kormány ezt a bel
földi kimerült tőkeforrásoktól? Erre 
csak az angol töke vállalkozhatnék, de 
az sem teheti meg, ha abszolút üzletszerű 
feltételeire a pénzügyminiszter azt jelen
ti ki, hogy azok elfogadhatatlanok.

A nemesfémbányászat megindulása et 
tői az uj törvénytől függ, de csak abban 
az esetben következhetik be, ha a kor
mány ezen az egy téren felfüggeszti ko
nok elveit a külföldi tőkével szemben és 
annak a legnagyobb előnyöket, korlátlan 
külön állást biztosit.

(—) összeirjákaz osztrák és 
magyar állampapírokat. A 
pénzügyminisztérium felhívja mindazo
kat, akiknek régi osztrák, vagy magyar 
állampapírok vannak a birtokukban, 
hogy a címletek számát, névértékét, ki
bocsátási és más fontos adatait leg
később junius 10-ig jelentsék be a péuz- 
igyminiszterium államadóssági osztá

lyába (directia datoriei publice) ak
kor is, ha azok t nem bélyegeztették 
volna le, vagy ha azok nincsenek Ro
mánia területén, mely körülmény azon
ban gondosan megjelölendő.

(—) Ra’dio-lévéi Amerikába. 
Közöltük, hogy Románia Berlin köz
vetítésével radio-összeköttetést létesített 
az Egyesült Államokkal, a kormány e 

» szolgálatra a következő dijakat állapí
totta meg: a berlini levél mai dija; 1.25 
aranyfrank alapdíj, ezenkívül szavan- 
kint 0 35 oranvfrpnk cródn

A MAI PÉNZPIAC
Hétfő, május 26.

A világpiacon nincs lényeges Vál 
tozás. A lej esése folytatódik, ami a belföl
di helyzet érthető következménye és ami 
Így is lesz, míg a devizaivudeletet nem 
módosítják.

A belföldi pénzpiacon a bu
karesti telefonvonalak zavara miatt Er
dély teljesen magára volt hagyatva. Reg
gel a svájci frankot.37.80 lejre értékelték, 
az árfolyam azonban egész délelőtt szaka
datlanul emelkedett és egy nap alatt kö
rülbelül egy egész lejt drágult, ami Zü
richben mintegy tíz pontnyi esésnek fe
lelne meg. Délre 38.60 lej volt a svájci 
frank és a bankközi többi déli árfolyamok 
egy angol font 945, egy dollár 218, egy 
cseh korona 6.45, egy olasz líra 9.60, fran
cia frankban nem vplt üzlet, egy lejért 
325 osztrák, 435 magyar korona.

Zürich. Devizák (zárjelben a teg
napitól való eltérések). Nyitás: egy dol
lár 5.65 és egynegyed (—1), egy angol font 
24.60 (fi), száz francia frank 30.55 (—10), 
száz olasz líra 25, (—2 és fél), száz cseh 
korona 16.70, száz dinár 6.97 és fél, száz 
lova 4.10, száz lej 2.65 (—5), tízezer ma
gyar korona 0.65 (—2 és fél), tízezer osz
trák korona 0.79 és háromnegyed, száz 
Járadékmárka 132.50 (—fél),

értéktőzsde.(—) Budapesti
Nyitáskor az irányzat tartott. Kezdő ár
folyamok ezresekben: Angol-Magyar 64, 
Magyar hitel 642, Leszámítoló 86, Ameri
kai 8, Földhitel 335, Cseh 28, Kereskedel
mi Bánk 1415, Belvárosi Takarék 29, Bu
dapesti fővárosi 188, Általános Takarék 
185, Moktár 210, Pesti Hazai 4450, Első 
Biztosító 12000, Fonciére 300, Borsod-Mis 
kolci 160, Concordia 46, Budapesti! Első 
Gőzmalom 150, Hungária Gőzmalom 100, 
Viktória 280, Bauxit 380, Kohó 590, Mag
nezit 2200, Kőszén 3925, Salgó 725, Uri- 
kány 1175, Atheneum 170, Franklin 105, 
Palias 165, Csáky 22, Fegyver 1225, Ganz 
Danubius 3365, Ganz villamossági 1750, 
Kistarcsai 54, Láng 160, Lipták 12, Ma
gyar acél 275, Mérleg 33 és fél, Rima 148, 
Schlick 84, Wörner 34, Kronberger 15 
és fél, Ofa 650, Nasici 2700, Zabolai 126, 
Atlantika 43, Mftr 302, Közúti 36, Nova 
175, Déli cukor 570, Cukoripar 3400, Cin- 
ner 14 és egynegyed, Szalámi 71, Izzó 730, 
Általános gáz 14, Baróti 4 és fél, Rész
vénysör 235, Karton 90, Sp ódium 220, 
Hungária műtrágya 175. Telefon 170, Vas- 
utforgalom 260, Brassói 360.

(—) Marha és sertészvész M á- 
ramaros megyében. Máramaros me
gyéből írják nekünk, hogy ott marha és 
sertészvlész pusztít, s legutóbb állítólag 
megtörtént, hogy a vásárra felhajtott ál
latok közül több a vásáron és a vásár
hoz vezető utakon hullott el, a hatóságok 
pedig közömbösen Várják a helyzet rosz- 
szabbodását. Nagyon helytelen eljárás az, 
ha az állatorvosok nem tesznek meg min
dent a veszedelem megelőzésére; a Zárlat 
elrendelése már későn jön és bármeny
nyire szükséges is, csak tetézi a 'bajt, 
mert az idegen államok részéről határzár
latra vezet és az úgyis sok nehézséggel 
küzdő állatkivitelt teszi lehetetlenné.

Kiadó: »Brassói Lapok« nyomdája.

Nyitttér*
Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen el
nökünk, Mélik 'Antal elhalálozása al 
kaiméból részvétüknek bármily módon 
adtak kifejezést, ezúton mond hálás kö
szönetét

a ditrói kereskedői kör.

♦) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vil
la! felelősséget a szerkesztős ég.

Ahogy engem ver az Isten...
VArady Aladár országszerte ismert dala.

Moravetz-kiadés, mindenütt kapható I a

f Lei 700'— házhoz szállítva. J 
f TOWCH ANDRÁS FAKERESKEDŐ: 5 
> WEISZ MIHÁLY-UCCA 29.
V TELEFON 286. <

WM
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EAÍZIOC'Ő sár-ív
a Lupüi:

UU t S A g D ^R K É N Y 1
„ .JvU regénye. 4

ANNA.
A reggelit Margit hozta be Majusszá- 

nak. Már nehezen mozgott, a lélekzete is 
akadozott néha, de azért büszke boldogság
gal viselte áldott terhét anyaságának. Az 
ajka körül mindig csendes derű sugárzott, 
ügy járt-kelt közöttük a házban, hogy félig 
mindig ama titokzatos, másik világ felé volt 
ordulva a tekintete. A többiek megkülön
böztetett gyöngédséggel bántak vele. Az el- 
övendő életnek vallásosan rajongó meg- 
mádása volt azt valami u] és érthetetlen 

. Warjusszának.
Mig Marjussza a kávét itta, erre fordult 

a szó közöttük ismét, mint már olyan 
sokszor.

Margit mély szemekkel nézett rá és 
úgy felelt:

— Pedig ezt neked is meg kellene ér
tened, Marjussza. Te is földregázolt népnek 
vágy gyermeke. Nekünk csak jövendőnk 
van. A belőlünk fakadó élet a mi hitünk, re
ményünk. álmunk । minden lehetőségünk. 
Egy halállal harcoló népnek minden élet
reménysége van beléjük ágyazva . . . Meg 
kell értened ezt, Máriusszá . , . Egy veszendő 
nép kapaszkodik bele az utánuk követke
zőkbe és a haldokló végső erőfeszítésével 
löki őket a nap felé — mig a szivét adja 
alájuk talapzatul , . ,

Marjussza nem felelt. Arra gondolt, 
ami ott maradt mögötte a végtelen hómező
kön, a kihalt városokban, temetővé tarolt 
házakban és megreszketett, felsírt benne egy 
semmihez sem hasonlítható hangkaosz — 
éhezéstől megőrült, a barakokba zárt orosz 
gyermekeknek üvöltése . . ,

Véglgsimltotta a homlokát.
Annak a népnek a jövendője, amelyik

ből ö fakadt ,. .0, Istenem!
Margit látta, hogy elkomorodlk. Másra 

fordította a szót. Először arról beazélt, kik 
fognak eljönni délután, hogyan terítenek, 
hogyan rendezik az asztalkákat, mibe fog öl
tözködni, azután megkérdezte t

■— És te, Marjussza?
Az felélénkült,
— Majd kiválasztjuk együtt, jó less?
— És fogsz segíteni a terítésnél. Min

dent elkészítünk előre. Ezt mi így szoktuk. 
Azelőtt minden héten egyszer volt egy fo
gadónapunk. Néha hatvanan la voltunk egy- 
egy délután. Nagy leány, nagy Hu a háznál 
és a mama vidám asszony volt, szerette a 
vendégeket. Akkor ez nem volt olyan nagy 
dolog . . .

Mikor Margit kiment tőle, Marjussza 
arra gondolt, hogy igen, legyen tehát, meg 
fogja próbálni.

Meg fogja próbálni mostan, 
ezt a lépést reléjük.

A haját bodrozta éppen, 
eszébe, hogy úgy féaülködík. mint diák- 
leány korában, úgy sem volt hosszú a haja. 

' fel fogja göndöríteni egészen, gyöngyökkel 
szorítja le, Fekete és zöld gyöngyökből ké
szült az a hajék, • kétoldalt a füle mellett 
rojtosan hullt le az arcába. Nem volt az 
csúnya, csak kicsit különös.

Kicsit különös, szokatlan az a göndö
rített fej, a nyakba szabadon, lazán hulló 
fürtökkel és a gyöngyrojttal, öreg Füzassy 
Tárnámé elképedve nézte, amikor benyitott 
hozzá, hogy lássa, készülődik-e már.

— így akarsz bejönni? — csúszott ki 
a száján, de igazán nem gondolt hozzá 
semmi rosszat,

A fiatal asszony hátrafordult, mintha 
kígyó csípte volna meg.

BBMuJi i UÍ ír i i IV • SMI
■ NYÍRI HÓI KAB»TOK a C0I1ÜMÖK EREDETI FRANCIA MODELLEK ■■

■■ FÉRFI ÖLTÖNYÖK ÉS RAGUÍNOK NAGY VÁLASZTÉKBAN. OLCSÓ ÉS ■■
■ SZABOTT ARAK MELLETT CSAKIS

"■N.V.&OWestemean cégnél,""
Brassó kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSÉ
Egy szó ua. z IMI Vastagabb bdH
4'— lei, — LugnU^o ^lóhirdetés 20 1

VW4WWWWWWNMMSWW#
Kölcsönpénzt keresek. 60—100 ez# 

váltóra, kötelezvényre vagy betablázásra. HL 
egész évre, n, lyre 20 6/o-ot fizetek. Ajánlatot, 
gyónná vldod kereskedő és földbirtokos* cl 
Kiadóhivatalba kérek.

Dr. Velicsek szanatóriuma
physikális-diatetikai gyógyintézet (természetes gyógymód) 

belbetegek számára.
Soványitó — Hízó -- Anyagcserekurák 

Légsátrak
Saját tehenészet — Kitűnő dietetikus konyha 

_ Gyönyörű fekvés 
ÉVAD MÁJUS 15-TÖL OKTuBERIG. PROSPEKTUS.
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Redőnyök,

Ncioy vólasKtók 
olcsó szandálokban 

"" Elsőrendű áru! ÁRUCSARNOK, Rózsatár 19.

acéllemez bolti redőnyök, 
essllngeni ablak-faredönyök, 
Bosswig rácsok, szövött színes 
ablakfaredőnyök, vászon a^ 
lakroletták „Fioss" göngyöli- 
tővel, napellenző gépszerkeze
tek, idomvasablakok a legszak- 
szerllbb kivitelben készülnek:

GRÜNWALD és SZÁNTÓ 
redőnygvárosoknál ORADEA-MARE-NAGYVÁRAD, Strada General 
Mo?oíu (volt Mezey Mlhály-u.) 4a. Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk I

FIOYELEM!
A budapesti tavaszi áru* 
vásáron a főcsarnok 104 az. 
kirakóhelyén a

Van szerencsénk értesíteni, hogy Nvegeden 
18 évig fennállott p iprlkanagyk reskedésünket 
A HADRA, Mi * h xonc’rl 5. hu* 
lyestllk t ml if Is ah un a kellemes helyzet
ben agyunk, hogy Igen t. vevőinket a leggyof- 
» * bán <?‘ mindenkor a legszebb árukkal lássuk 
el, a mindenkori legolcsóbb napiárak mellett. 
Raktáron tartunk állandóan kizárólaglg zzegedl

6, 10,31), Bő

— Ha Így nem tetszik, legfeljebb nem 
megyek be, — vágta oda felfortyanva.

Az öregasszony elsápadt.
leánya mert volna neki Így felelni egyszer, 
kettétörte volna a derekát. Ez azonban más

Resister * hasizik
la az édes-

volt. Ez a fiának a felesége. Á fiának a 
keresztje.

Súlyos kereszt. Nem kell még súlyo
sabbá tenni. Nyelt egyet, kemény falat volt, 
mindegy, azért lecsúszott.

— Nem úgy gondoltam , , ,
Mondhatott már, amit akart. Az a má

sik már úgy volt véle, hogy a legártatlanabb 
szóban la élt keresett. Csak a legkisebb 
lökés kellett, máris kibillent az egyensúlyából, 

— Nagyon jól tudom, Hogyan gon
dolta, mire gondolta , , ,

A gyöngyöket kirántotta a hajából, 
odadobta a tüköraiztilra. A ruháját gombo
lyagra gyúrva, lökte vissza a szekrénybe és 
a szeme tele volt már könnyekkel , , ,

öreg Füzenyné csak nézte, mit csinál.
— Marjussza, csak nem gondolod , ., 
Hátat fordított neki, akkor azután meg

fordult az is és otthagyta.
Majd megbékél . , , (Folyt, köv.)
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fognák kiállíttatni.
Azok a kereskedők, kik a minta* 
vásárt meg akarják látogatni, 
felkéretnek a MNatlonalw> 
kasszák kirakóhelyének megte
kintésére.

mm imyin i tin.
BUKAREST,

PAIBAO1UL V1LLACRO», ICARA C.

■■■«■«■••»>■■■*■■■■■■■*■■■«■■1
Fiatal segéd I

• divatáru szakmából ál két | 
gyakornok I 
jó házból, kosztpénzzel azon- I 
nalra felvétetnek. I. LISCHKA, BRASSÓ. *

'''*##_.# aaaBa*a».oaassBa*ass." -

édesnemes, rózsa és klrálypsprlkát.
éi 00 kg-os hivatalosan oiomzárolt zsákokban 
úgy, hogy t. vevőink szükségletükből kénest 
minden mennyiségű paprikát eredeti ólomzárolt 
zsákokban rendelhetik meg. Felhívjuk különösen 

4). figyelmét a most forgalomban levő spanyol 
paprikára, mely áruval a szegedi elismert Ki
tűnő zamatu édespaprikát keverik. Ezáltal az 
étel keserű lesz és az ételnek rossz ízt kölcsönös.
Arról biztosítjuk t vevőinket, hogy a ml elvünk 
nem aa Arakkal, hanem mindenkor az áru ml- 
nöaógóvel versenyezni, miért la kérjük becsei 
megrendelését. Teljes tisztelettel

in
Balogh Zsigmond és Tu 

Mikl Mil'll Hifik Hhiiitili 
ARAD, Itr. Alaxindrl 8.

Hirdessen a Brassói Lapokban.
+ Mentőszekrényeket + 
első segélynyújtáshoz teljesen felsze
relve cséplőgépek, erdővallalatok. gyá
rak, malmok, műhelyek él autók részére^ 
fa. bádog és borkivitelben vörös ke-« 
reszttel ellátva, Kidet fényezett kemény-" 
faállványban, poreellin betéttel szép 
kivitelben napi áron szállít Fisékor 
János „Bánátul* gyógyszertára, Lúgos.
■^■■■■■■BMSBBBBU&SSMRBBBBBIH

#

Ei ><ló varrógép olcsón férfiszabi 
való nagy Singer, keveset használt, jó állapi 
B d Jánosnál, Eresztevény. (Háromszék m.) I

Á l ást keres délelőtti órákban 
/e gy rí tisztviselő, irodai segédmunkák ■ 

zésere. Szives megkeresések „Szorgalmas* jeli 
a kiadóba kéretnek.

A C. F. R. cipész műhelyébe 5d 
segéd felvétetik állandó munkára. Mihály. '

10 H.'P. stabil benzinmotoré 
olcsón eladnám. András Mihály, Pláesil dél 
(Kászonaltiz) Csík m. J

Gyermektelen szolid házaspár mint 
tás és takarítónő kerestetik Lakás, kosit óin
remi. Fehérló szálloda. A vasútnál.

E1 c,ó fink«sr kocsi. Gyár ut 10, ül

Eladó jutányos áron egy heverő és egy 
tsz divmi. mindkettő u|. Hui-sku u. 49

<* A e y |i főtér oo mm benslnmfl 
csap «trn túra M■ amire <i|tö lóharemorziolt 
egy wichterie 7lo mm. dupiatlsztltós benzinen 
nullra, mindkettő gyárilag javítva, garantált III 
képes, Öl nyesy-Liptal és Tea Túrna |wll 
M r” la ._____

O b r»Ape a iást keres mielőbbi belépi 
Eb ára i u - áld* e Hle t’v»# V gyakorlff 

। lóigi p é* g uter r reiő. Vida tögi p4n, CÍM
«WSmS*>*~MB>MMSMMmMMM>M^»dtpaMMMSMIMMMsa^^

óé v önv<‘ y h vezetőnői vagv uikitl 
ni a t hír Beái, románul, magyarul, néid 
és szerbül Tartózkodási helye Lupéul központi 
szám ösv Zách Józsefié. ÍR

Eladó (lelet« A crliturl. udkelykerelfl 
Hangya Msövetkeeet üzletét elad 
Italmer« ssel, monopol Áru oliéi| 
engedéllyel rendelkezik. Érdeklődők forduljanak t
Elekes Domokos Ügyvédhez. |

Zongorák, pianlnók, fehér vaiéM 
ezekrény, tollette olcsón eladók. Kolostor uccs

Kéadl vásárhelyen Nagy Mósoi-uufl 
9 Mám alatti telek lakóházzal együtt eladó, 
deklÖdni lehet Kovázzna, Plllska-ucca 3 ss. sitt 
Csak személyesen tárgyalok,

Bladó egy 2 számú Werthelm«kauaH
Ferencz Károly Kovázzna. 9MB

Intelligens urlnö házvezetőnői állást ketiiV 
magányé urnái vagy úrnőnél. Elmenne vidékre la" 
Cím 9236 szám alatt a kiadóban, 1

Egy üzemben levő cementezendő és cementéin 
telep gépekkel, lemezekkel és épületekkel, esetig B 
épületek nélkül más elfoglaltság miatt eladó van ■ 
bérbeadó. Megkereséseket .Nagy jövedelem11 jell>H 
gén a kiadóhivatal Továbbit, 9411

Mérnök felügyelete mellett (elveH 
Műnk olyan szakembert, ki képességgel bír sn I 
00 kméteres Iparvasutl pálya fentartásat ésforijM 
mát vezetni, Próbaidő kikötve. Cím 0274 u, sitii B 

L112^!11L21É1£2!L-—■
Egy O HP. Hoffherr és Schrantz cséplőgaral- B 

túra teljesen jókarban és lefestve Jutányos áron 1 
eladó, esetleg,egy 4-es garnitúrával elcserélném, I 
Máthe Lajos Árkos, Trelscaune Háromszék in, ÓM! B

Riadó egy bénáin motor. Hosszu-ucu I

Xeresek mezőgazdaságom mellé egy na* 
kiesőt. Ajánlatokat Igények megjelölésével ként 
„SzaKcane“ fellgéro, 9M1

•o«kr, mechanikus, Jó referen*' 
dókkal és több éves bieonylt* 
vAny^kkal Állást keres. I. Kirln 
'£*h frl»r« », Mr. Pociéul 1O. 9217

3 HP. Menelnmotor álló hengerrel mág
nes és karUnátor nélkül elutazás miatt öleiét 
eladó. 1. Klrlt, Tg.-Mtirep, 8tr. Podenl 10. 9111

Megbízható urinő elkísérne nyaralni fia
tal urlleányt v. iszonyt. Megkeresések „Lelkllamt 
rétes* Jelige alatta marosvásárhelyl fiókkiadóban, 
(Főtér 18, I omole,) 91#;

Tusnádftlrcön szobák penzióval éz pen
zió nélkül. lefoglalhvtók. Június hóban 80°/e Ked
vezmény. Érdeklődni lAdler, Kapu-u. 14. 9091

TU«lfatermel4«rt, csúsztatást és csuu- 1 
tató építését vállalom kdeklődök 0180 ss. alatti 
kiadóhivatalhoz kéretnek fordulni,

Rézgálic
iáén olcsó áron
minden mennyiségben caphatói

E. Sz. G. E. Géposztálya 
NAGYSZEBEN, S^)‘ CCA 3 SZ, 
MED GYES, LAO NYATÉR, 
SEGESVÁR! B^R-UQA. 
M.-VÁSÁRHELY, KÁ'-;^

nyomatott a „Brassói Lepek* a vom da vállalatának körforgó gépén, Brassóban.
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